

EXPUNERE DE MOTIVE

Fenomenul scăderii natalității nu este izolat în România, majoritatea țărilor dezvoltate suferind de aceasta problemă. Scăderea natalității în România este legată de mai mulți factori și trebuie privită într-un context mai larg, atât geopolitic, cât și social.

În România este necesară o politică de dezvoltare a serviciilor sociale pentru stimularea natalității, cu respectarea și promovarea cu prioritate a interesului superior al copilului.

România se află în situația unei lipse acute de creșe și grădinițe pentru copiii de vârstă preșcolară, iar cele existente sunt într-o stare neadecvată de funcționare, mult prea puține fiind cele modernizate și conforme cu ceea ce este nevoie la ora actuală. Mai mult, deși numărul creșelor și a grădinițelor private este în creștere, numărul acestora nu acoperă cererea de înscriere, iar mulți părinți nu își permit o astfel de instituție privată. Legislația permite angajarea de bone, dar pentru familiile aflate în situații de dificultate angajarea unui astfel de specialist este dificilă mai ales din motive financiare.

Prin această propunere legislativă dorim să venim în sprijinirea părinților care au copii de vârstă antepreșcolară pentru depășirea unor situații de dificultate prin concilierea vieții de familie cu viața profesională și încurajarea ocupării pe piața muncii.

Sprrijinul financiar va fi acordat în baza prezentei legi se acordă în mod clar în baza unor condiții de eligibilitate și criteriile sociale în funcție de care acest ajutor se poate obtine raportat și la venitul net pe membru de familie.

Suma propusă a fi acordată cu acest titlu se va stabili în mod diferentiat în funcție de criteriile și condițiile stabilite prin prezenta lege, iar suma maximă propusă este echivalentul în lei a sumei de 150 EUR pentru fiecare copil de vârstă anteprescolară.

Pot beneficia de ajutor pentru plata bonelor categoriile de persoane eligibile, ale căror venituri nete lunare pe membru de familie nu depășesc 3.500 lei. Ajutorul pentru plata bonelor, pentru categoriile de persoane prevăzute în prezenta propunere legislativă se acordă după cum urmează:

Nr. crt.	Nivel de venituri nete lunare pe membru de familie (lei)	Coefficient de multiplicare x ISR	Cuquantumul ajutorului pentru piata bonelor (lei)
1	Până la 2080 lei	1,42 x ISR	710 lei
2	Între 2081-2500 lei	1,10 x ISR	550 lei
3	Între 2501-3000 lei	0,78 x ISR	390 lei
4	Între 3001-3500 lei	0,50 x ISR	250 lei

În accepțiunea prezentei propuneri legislative acest sprijin financiar se acordă pentru fiecare copil de vârstă antepreșcolară, părintelui sau reprezentantului legal la care copilul locuiește în mod statomic și care nu beneficiază de concediul și de indemnizația acordată pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani, respectiv de până la 3 ani în cazul copilului cu handicap.

Inițiator,

Deputat PNL, Florin Roman

leg. PSD, Solomon Adrian
PNL, Popescu Constantin